Exercicios propostos

Livro do Prof. Brunetti
Exercicios 1.1-13-15



1.1 - Resolucdo

Objetivo: manuseio das propriedades e transformacao de unidades.

Lembrar que ao transformar a unidade utiliza-se a regra seguinte:

Unidade nova x Fator de

e . ) T - ) ) 3
Valoltda grandeza _ Val-:u‘ Ellady .:millezd transformagio
na unidade nova na unidade velha Unidade velha
Exemplo

Transtormar 3 m em cm.

3m=3mx cm\:;&: 3x100¢cm =300cm

Solugao do exercicio.
H=Vp



1.1 - Resolucao (cont)
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1.2 - Resolugdo
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1.3 - Resolucdo

V=3dm’=3x10" m
3.5
Y= ) 2 T 7833 N,)'
Vo 3x10” m-
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m 2 em? x10% cm
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1.3 - Resolugdo (cont.)

{ min
S : J ‘
u:7,83x10—3N—’§:133x10‘3 sX00) 1305 N““z‘“
m 2 km? km
m? x10°

E claro que esta tltima unidade so foi considerada para que se pratique a transformagao.



1.4 - Resolucdo

v=C o p=vxp=01x10"*x830=0,0083Paxs
p

r:pxX:O,OOSSX 4 e :16,6%(0u Pa)
g 2x10 m
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Resolucado

Sendo constante a velocidade da placa, deve haver um equilibrio dindmico na direcao do
movimento, isto €, a for¢a motora (a que provoca o movimento) deve ser equilibrada por
uma forga resistente (de mesma direcao e sentido contrario).

Gsen30° =F,

Gsen30” = 1A

i

Gsen30° =u—A

£
_ eGsen30°  2x107° x 20xsen 30° _10-2 Ns

vA 2x1x1 m-
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1.6 - Resolucgdo

Supondo o cilindro em repouso tem - se :

05x10 =104 x 390, v -~ x % 0,09% 0,05
10 (10-9)x10”
2
—2
v 05x10x10x05x%x10 ;221&

10™% x 8000 x 7t x 0,09 x 0 05 S



1.7
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lubrificante

fieira

fio

tambor: D=0,2 m
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Peso

G=09N



Resolucao

Para o equilibrio dinamico, a forca de tragcao sera igual ao peso do esticador somada a
forca tangencial provocada pelo lubrificante na fieira.

T=F, +G
Logo: F_ =T-G=1-09=0]IN
F, :TA:[JE Ezw:'ﬂ.ﬂiﬁmm
€ 2
3
v=mnD=nx-2x02=0314"
60 S
LSRR 0.05%107 % 0.1 o N
VA vidL  0314xmx05%x10° %01  m2
NI:TEZIKEZO.INJII
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1.8 - Resolucado

2
A:nxO,leeV=nX2'1 x L
F. =F, =10"%x 2 xA=40xA
2
T=6,+40xAeG =T +40xA

G]_ZGZ +80x A
Comoyzge\/l =V, tem-se que:

leVIYZ XV+80XA(+V)
A Tx01xL

=7y, +80x — .. 20000 = vy, + 80 x
=72 V 2 Tch,lzx

4
20000 =y, +80x 40 .. 20000 =y, + 3200

N
m

L







Resolucado

M. =Mg
].IEZJ‘TRzLRZ :GR3
E

e=R7,-Ry=101-10=0,lcm

GR 3¢ =
Ay = 3Ej _ 10x0,2x0,1x10 2 —1.04m /s

u2rlR5  01x2x7wx0,3x0,101

R
Va =V3 —220.wa:0.2525111!5
B " R, 0,2
G vi =Av+ v, =104+ 0,2525=129m/s
v vi=2mR; nj = i 129 X 60 =123rpm

2Ry 2x7mx0,l
Av Av

M, =tA|R| = — 27R | LR = 21u — LR ?
£ e

M, =2xx01x— 2 %03x0,12 =2Nm

0.1x1072



1.10
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1.10 - Resolucdo

|23_RZ

F. =vxpx%x2nl22h
F: :vxpx%xﬁt%h

Como R3 —R, =R, —R; pode - se afirmar
que F, = F:
Comon =cte = My, =2xF, xRy

21t x100x 0,3
60 x 01x 102

B 10 % 60 x 0,1x 1072
2x10™* x800x 2t x100x 03 x 2 x 0,3x 0,3

- h=352x10"%m = 352cm

10 = 2x10~% x 800 x

x2nx0,3xhx0,3

h
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1MTim =M Text R I 4
o b esolugao
U 1 21D L-—ZZ].I—STEDB =i
€1,2 €34
D,-D 2,05-12
€1.2 = : 3 L - : 0,} ! = 0,025 mm
€34 = Dy - s D _ b _qu 05 = 0,025 mm

vi-vs (D3} _(1505 2:1%
".“'3 D2 1205 a

D —mn'D,

.56
nn'Dy
)
wo DL 120000x12 oo
L56D; + D, 156X15,05+12,05
M = 2u—nD L[; LD} ("Dyn —Dn")

£

M :m([)ln— D,n’)
£
+ 40.53
o 12 x8%10~3 % 0,02 x0.0122 [Omzx120_000_&@1205x40_“ l):O.la’le
0.025x 1072 60 ol
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1.12 - Resolucdo

Fic
\
T=6-Fy :G—ugnD,L
g
. T=50-10"%x 502_520 XX 05x
( ’ )Xlo—z T

v=29:c‘re

s - T =48N



1.12 - Resolucdo (cont.)

d

D,
MZZF“X—|=]_O_3X 502_;‘8 xnx0,5xgx%:2,5l\]m
2 (£ )10 ™2

Como M, > M, pode - se concluir que deve existir um momento M
ha diregdo da rotagdo, ou seja, motor que serdigual a M = My - M,
M =25-24=01Nm
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1.13 - Res *

V] —Vs (0] —s )r
dM ¢ = tdAr = p———2nrdrr = 2nrdr.r
£ £

21 _mz)rS

dM = dr
£
M, C2mu(m) —my ) (R 3
J, aM, = - f, ol
2mu(o; — @, ) R? D
M; = o) 2) mas, R=—
€ 4 2
2mu(w; —,) D*
€ 4x16
32eM,
M —my =

mlDZI
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1.14 - Resolucdo

v:ay2+by+c

Dparay=01Im=v= 2,5m - 25=ax01% +bx01 (D

s
2)paray=0=>v=0..¢c=0
3)pamy=O,1m:>%=0.-.0=2><a><0,1+b.'.b=—0,2cx(2)
Y
De(2)em(1):25=ax 0,12 -01x02xa..a= —250%
1 dv
..b=50= :>v—-250y +50yed—:—500y+50
Y
paray = o:d" 501 - 1= 400x1072 x50 = 200‘]"—”2l
dy S cm
par'ay=0,05m:>ﬂ:—500><0,05+50:253.2r:400><10‘ x 25 = 100d'—ng
dy S cm

paray = Olm:j—:—500x01+50 0..1=400x10"2x0=0

)4
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1.15 - Resolucado

v =20V piy — 1[}[}};3,‘; max
'fEl"l-".

—~ =20V 0y — 2003V i =20x4 —200%0,2x 4= —80s ™
e,

] y=0,2m

=20V e =80s™

I..-. r.
T, = d—"”] =107 x80 =08
dr —
VU Sy=0 m

F=1tA=08x4=32N




1.16

Sm/s

atrito com o ar
f desprezivel (t = 0)

2 m/s

nw=107 N.s/m*




1.16 - Resolucdo

a)
m m
=0 =2—..Cc=2—
paray =0=v s €=27
par'ay:Zm:>v=5g.'.5:ax22+b><2+2:>b=3_240(1)
paray:Zm:%zo.'.Oz2><a><2+b:>b:—4a(2)
Y
De(l)e(Z):B_Lm:—4c1:>c1:—0,75i.'.b=3E
2 ms S
v:—0,75y2+3y+2comvemgeyemm
b)
j—;=—1,5y+3:>par'ay:Oquej—;:Béer:pxj—;le_z><3=0,03%



A=2m’
fluido superior

i . T \-‘\ \Z\ o T W \/\f(p1=3x10_2 N.s/m?)
¢ =0
T

fluido inferior

0,5m RS= (1y = 4 N.s/m”)

y
h 4
D’///////ﬂf////f////////////f’f/ffVf/f//////ff//ﬂ///f/’/m—ﬂ—B*

Ag = 20) mz



d)

Resolucao

/ 5
T =p —=3x1072 x—, :150%
€1 10 m
F, =F-1A{=400-150x2=100N
F 100 N
Ty = =—=50—
A] 2 m-
v=AY +B

praY=0 — v=0 =
lel‘ﬂYzlﬂ_S — V=5
Logo: v=5.000Y
x-':ay2+by+-:
paray=0 — v=0 = c¢=0
ax025+bx0,5

-
[l
N
L
Il

paray =05

paray =05 — 1=350



Resolugado (cont.)

rz=u2£ﬁJ — [dx-"“ SLIRELUNPY:
dy }J:O,ﬁ d},r A }r:{:},j I’ll —1

dv N dv

como =2ay+b entao | — =2ax05+b=125
dy Y )y=05

deve —se resolver o sistema :

0,25 + 0.5b=5

a+b=125

resultando:a=5 e b=7.5

logo: v= 5};2 + 7.5y

e) (d—NJ =10y +75
dy y=0

dv
Ty=0 =M2| — =4 x75=30
y=0

R =Ty oXA=30x20=600N



1.18 - Resolucdo

200000 150000

o/oAp _ (p].; pZ)XloO _ ( 287 X3%%00§87 X 293))(100
1

287 x 323

c,/oAp = 17,320/0



1.19 - Resolucado

4
p 98xI10 kg . N
= = =L1860— = = =1,186x98=11,62—
Par T RT  287x 288 m? Yar =Par® m?
: N Yy 7 kg
Y=Y Yar =0.6%x1162=7T— = p=+L=—=071—
s m> g 98 m>
4 2
R-P _ 9.8x10 _ 479 M

pT  0.71x 288 2K



1.20 - Resolucado

Yar = = 441900 10 49,4ﬁ3
38°C 287 x (38 + 273) m




1.21 - Resolucdo

[sotérmico

P1Vi=p2V2
Vi 10

P2 =p; — =133.3x—=0600,5kPa(abs)
V, 2

Adiabatico

vk 1,28
v 10"
Ps :pl(—lJ :133.3><(?] =1046kPa (abs)



